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Δημοσκόπηση: Κατά του Brexit η παροικία
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Και αυξημένο ενδιαφέρον για την κυπριακή ιθαγένεια.

Την υποστήριξη της κυπριακής παροικίας στο Ηνωμένο Βασίλειο στην παραμονή 
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της χώρας στην ΕΕ, αλλά και τους προβληματισμούς που έχει δημιουργήσει η 
προοπτική του Brexit, αποκαλύπτει διπλή έρευνα που διεξήγαγε η Εθνική Κυπριακή 
Ομοσπονδία Ηνωμένου Βασιλείου.

Στο ένα σκέλος της έρευνας, το 81% των ερωτηθέντων Κυπρίων του Ηνωμένου 
Βασιλείου δηλώνουν ότι είναι «εξαιρετικά πιθανό» να υποβάλουν αίτηση για 
απόκτηση κυπριακής ιθαγένειας.

Στο δεύτερο ερώτημα το 83% τάσσεται υπέρ της παραμονής της χώρας στην ΕΕ, 
με το ίδιο ποσοστό να υποστηρίζει ένα δεύτερο δημοψήφισμα επί της τελικής 
συμφωνίας με την ΕΕ.

Ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Χρίστος Καραολής ευχαρίστησε όσους συμμετείχαν 
στην έρευνα και δήλωσε: «Πρόκειται για την πρώτη εθνική, αντιπροσωπευτική 
δημοσκόπηση της κυπριακής κοινότητας του Ηνωμένου Βασιλείου επί αυτών των 
κρίσιμων ζητημάτων. Ακούσαμε τη φωνή της κοινότητάς μας δυνατά και καθαρά 
και θα τη χρησιμοποιήσουμε για να εισηγηθούμε στην κυπριακή κυβέρνηση επί του 
θέματος της κυπριακής ιθαγένειας και να οικοδομήσουμε επί των συζητήσεων που 
τακτικά έχουμε μαζί της επ’ αυτού του θέματος».

Τα αποτελέσματα της δημοσκόπησης για το Brexit, συντριπτικά υπέρ της 
παραμονής και ενός δημοψηφίσματος επί της τελικής συμφωνίας μεταξύ Η.Β. και 
ΕΕ, «μας επιτρέπει να κάνουμε ακριβείς και βασισμένες σε γεγονότα παραστάσεις 
στη βρετανική κυβέρνηση και την αντιπολίτευση εκ μέρους της κυπριακής 
κοινότητας του Ηνωμένου Βασιλείου», σημείωσε.

Καθ’ όλη τη διάρκεια του 2015, τη χρόνια πριν από το δημοψήφισμα υπέρ του 
Brexit, είχαν υποβληθεί μόνο 30 αιτήσεις για απόκτηση κυπριακής ιθαγένειας στις 
προξενικές αρχές της Ύπατης Αρμοστείας στο Ηνωμένο Βασίλειο.

Μετά από το δημοψήφισμα ο αριθμός των αιτήσεων έχει αυξηθεί κατά 670% σε 
περίπου 200 στο διάστημα Ιανουαρίου-Ιουλίου 2018. Το 81% των ερωτηθέντων 
χαρακτήρισαν «εξαιρετικά πιθανό» το να υποβάλουν συναφή αίτηση.

Η δημοσκόπηση καταδεικνύει επίσης ανησυχία περί ελλιπούς πληροφόρησης στην 
κοινότητα για τη διαδικασία απόκτησης της κυπριακής ιθαγένειας. Τα 2/3 
δηλώνουν ότι είναι ασαφή τα κριτήρια για τους δικαιούχους και το 80% δηλώνει 
ότι δεν είναι βέβαιο για τη διαδικασία και τα δικαιολογητικά που απαιτούνται.

Η παρατήρηση της Ομοσπονδίας είναι ότι παρά τις σημαντικές προσπάθειες και τα 
μέτρα που έχουν ληφθεί από την Ύπατη Αρμοστεία για να διευκολυνθεί η 
διαδικασία αίτησης για ιθαγένεια στο προξενείο, το Υπουργείο Εσωτερικών στην 



Κύπρο θα μπορούσε να κάνει περισσότερα για να διευκρινίζονται τα κριτήρια και 
να προχωρά η διαδικασία απλούστερα και ταχύτερα.

Σε ό,τι αφορά το Brexit, το 83% των Κυπρίων της Βρετανίας επιθυμούν την 
ανατροπή του Brexit, το 12% την υλοποίησή του και το 5% δηλώνει αδιάφορο.

Εξίσου συντριπτικό είναι το ποσοστό υπέρ του δεύτερου δημοψηφίσματος. Το 83% 
το υποστηρίζει, ενώ το 14% διαφωνεί.

Οι βασικοί λόγοι που επικαλούνται οι ομογενείς υπέρ της παραμονής στην ΕΕ 
αφορούν την οικονομία του Ηνωμένου Βασιλείου, την ελεύθερη μετακίνηση, το 
φόβο περί αντιμετώπισης δυνητικών ρατσιστικών επιθέσεων και τα 
πλεονεκτήματα της ευρωπαϊκής συνεργασίας.

Οι υποστηρικτές του Brexit, από την άλλη πλευρά, επικαλούνται φόβους γύρω από 
τη μετανάστευση, το δημοκρατικό έλλειμμα που καταλογίζουν σε ένα δεύτερο 
δημοψήφισμα, αλλά και το χειρισμό της οικονομικής κρίσης στην ΕΕ.

Η δημοσκόπηση διενεργήθηκε επί δείγματος 331 ατόμων, με αντιπροσωπευτική 
εκπροσώπηση ηλικιών, γεωγραφικών τοποθεσιών και φύλου.
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